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Trzni mechanismus

e Co vyrabét?
e Jak vyrabet?
e Pro koho vyrabet?
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Prvky trzniho mechanismu

e Poptavka
e Nabidka
e Cena

Penize umoznuji smenu, zabezpecuiji
funkcnost trzniho mechanismu

e zména cen na trzich vyrobkt a sluzeb vede v
dlsledku ke zménam v alokaci zdrojt




&7 £ Rovnovaha spotrebitele

e spotrebitel:
e maximalizace uzitku

e obéet’ v podobe penezniho vydani spojeného s
koupi

e uziteCnost ovliviuje rozhodovani spotrebitele o tom,
jak vynalozZi-dtchod

e spotrebitel nakupuje rtizné statky, casto opakované
=> celkova a mezni uzitecnost

e spotrebitel je v rovhovaze, jestlize nemohl zvolit
vyhodnéjsi koupi souboru statkd




Indiferencni analyza

e Porovnava uzitecnost

o spotreb|tel rozhodUJe ktera kombmace spotreby
Je pro ne] neJu2|tecneJS| mené uziteCna a-ktera
mu prinasi stejny uzitek

e Je-li uzitek u dvou produktl stejny
(substituty), pak je jedno, kterou kombinaci
spotreby zvoli

e Kombinace stejneho uzitku lezi na tzv.
indiferencni krivce
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Indiferencni krivky

e IC = kombinace spotreby, ktere poskytuji stejny
uzitek

e sit’ IC se nazyva indiferencni mapa

e IC se nikdy neprotinaji
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Linie prijmu

rozpoctové omezeni
tecna k indiferencni krivce
vsechny dostupné kombinace spotreby produktu A a B

kombinace, které lezi na linii znamenaji, Ze spotrebitel vydava
cely svuj disponibilni duchod

pozice v linii prijmu — spotrebitel vydava cely svij disponibilni
dfchod

pozice nad linii prijmu — nedostupna
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Linie prijmu

rozpocet = 200

40

(1\jedn. = 20)
10 AL jogurt  (1jedn. = 10)




(ogurt)




Poptavka I

e souhrn vSech zamyslenych koupi, jez jsou kupujici
ochotni za urcitou cenu uskutecnit

e zavislost mnozstvi poptavaného produktu na jeho
cene

e efektivni koupeschopna poptavka

e poptavka uskutecnéna v ramci rozpoctoveho
omezeni

e zakon klesajici poptavky




Poptavka II

e zavislost mezi dvéma promennymi
e mnozstvi produkce
e cena produkce




Individualni poptavka
po bananech

10 K¢ 25 K¢ 30 K¢ 40 K¢ 55 K¢ 70 K¢

Dagmar 11 8 5 3 2 1
Ondra 0 0 0 0 0 0
Magda 2 2 2 2 2 2
Lukas | 1 1 1 2 4

Eva 3 3 2 1 0 0

Radek 6 4 3 2 | 0







Celkova poptavka po

bananech

10 K¢ 25 K¢ 30 K¢ 40 K¢ 55 K¢ 70 K¢
Dagmar 11 8 5 3 2 1
Ondra 0 0 0 0 0 0
Magda 2 2 2 2 2 2
Lukas 1 1 | 1 ) 4
Eva 3 3 2 1 0 0
Radek 6 4 3 2 1 0
Celkem 23 18 13 9 7 6




Celkova poptavka po
bananech
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Krivka poptavky

mnozstvi




" 2 S Priciny ,poklesu™ poptavky

(pri vyssi cene produktu)

e Dichodovy efekt
e Substitucni efekt

e Giffenlv efekt — kombinace
ddchodového a substitucniho efektu,
kdy dtchodovy efekt potlacuje
substitucni




&> 2Posun po kfivce poptavky

Q mnozstvi
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e Zmény cen substjtucniho’ zbozi

e Zmény cen komplementarniho zbozi
e Zmény v Urovni dlichodu

e Zmeény. v preferencich (modni vlivy)
e Zméeny v populaci

A\ AA \V4

PriCiny zmeény poptavky




Zmena poptavky

Qc Q, mnozstvi




» Cenova pruznost poptavky I

® Se ZMENOU ceny se poptavaneé mnozstvi
meni neprimo Umérné

e intenzita, s niz se méni mnozstvi v
zavislosti na cené€, je u rtiznych zbozi
rdzna

e cenova pruznost (elasticita) = pomer

procentni zmeny mnozstvi k procentni
ZMENE ceny




’ Cenova pruznost poptavky II

ep = (AQ/Q) / (AP/P)

e, > 1 => poptavka je pruzna (elasticka)

ey = 1 => poptavka je jednotkovée
pruzna (elasticka)

ey < 1 => poptavka je nepruzna
GEEERI(CC)




\&7@enova pruznost poptavky III

cena

mnozstvi
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&y Cenova pruznost poptavky IV

e ovlivhéno:
e postavenim ve spotrebnim kosi
e existence substitutd
e VyVvoj ocekavani spotrebitel(l




Dekuji za Vasi pozornost. ©




